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A tanulmány réz(II)iont tartalmazó antioxidáns tulajdonságú
komplexek vizsgálatára fókuszál, amelyek a szervezetben terme-
lődő szuperoxid-gyökanion koncentrációjának csökkentésében
vehetnek potenciálisan részt. A szerzők kimutatták, hogy a két

hisztidint tartalmazó mimetikum antioxidáns tulajdonsága lé-
nyegesen jobb, mint az egy hisztidint tartalmazó származéké,
ami a komplexek flexibilitásával magyarázható. A komplexek in
vivo körülmények között is jelentős aktivitást mutattak. ���
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Kisbolygót neveztek el Tarczay Györgyről
A Nemzetközi Csillagá-
szati Unió (IAU) jóvá-
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a Tarczaygyorgy nevet
viselje. A névadás 
Tarczay György, az ELTE
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tudományos igazgató-
helyettese, egyetemi 
tanár, az MTA doktora
tudományos és oktatói
munkássága, valamint
a fiatalok inspirálása 
és minél magasabb
színvonalú oktatása
iránti elkötelezettsége
előtt tiszteleg. A kis-
bolygót 2018. október 
5-én fedezte fel 
Sárneczky Krisztián 
és Tarczay-Nehéz Dóra.
Az indoklásban ki-
emelték, hogy Tarczay
György szakterülete,
a molekulaspektrosz-
kópia, a csillagközi 
kémiai kutatások szem-
pontjából is fontos 
tudományterület.
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nagyban elősegíti jelen fejlődését. Érdemes emlékezni és büszké-
nek lenni a magyar elődök munkásságára.

A kiállítás keretében lehetőség nyílt az ELTE-n létesített Super
Smart Laboratory megtekintésére, megismerésére, amire igen so-
kan voltak kíváncsiak.  

Az MKE Analitikai Szakosztálya, az MTA Analitikai és Környe-
zeti Kémiai Tudományos Bizottsága, az MKE Spektrokémiai Tár-
sasága, valamint a Tömegspektrometriai Társasága közös szer-
vezésében a kiállításhoz csatlakozva az idén is megrendezésre ke-
rült az Analitikai Ankét.  

Az ankét tömegspektrometriai szekciója keretében öt kiváló
előadás hangzott el a technika különböző alkalmazási területei-
ről, köztük az ivóvízminták PFA-tartalmának, gyógyszerkészít-
mények nitrózamin-maradékának vizsgálatára, tejfehérjék
emésztése során keletkező markerpeptidek meghatározására, va-
lamint klinikai laboratóriumokban való alkalmazások, multio-
mikai elemzések megvalósítására. Az óriási érdeklődés miatt a
szekció résztvevőinek külön termet kellett nyitni, hogy minden-
ki elférjen. Ebben a szekcióban került átadásra a 2025. évi Cor-
nides István-díj, amellyel az MKE Tömegspektrometriai Társa-
sága egy, a tömegspektrometria területén kiemelkedő szakmai
eredményeket elért kollégát díjaz, aki idén Dr. Medzihradszky
Fölki Katalin, a HUN-REN Szegedi Biológiai Kutatóközpont ku-
tatója volt. Ezúton is gratulálunk a kitüntetettnek.

Az Analitikai Ankét két délutáni szekciójában további 18 elő-
adás keretében a szakterületek elismert képviselői mutatták be
az új kutatási eredményeiket, és lehetőség nyílt a kiállítók szá-

A Magyar Kémikusok Egyesülete a korábbi időszak sikeres ta-
pasztalata alapján 2026. február 10–11-én ismét megrendezte a
Labortechnika Kiállítást, két kapcsolódó rendezvénnyel együtt,
az ELTE Gömb Aulában.

A Labortechnika Kiállítás lehetőséget adott a legkorszerűbb
analitikai eszközök, készülékek, szolgáltatások megismertetésére,
kapcsolatok építésére, valamint a témához kötődő előadások és
poszterek bemutatására. A 37 kiállító már több mint 100 márkát
képviselt a kiállításon, bemutatva az újdonságokat az analitika
területén. A kiállítás népszerűségét és sikerességét mutatja, hogy
közel 1000 regisztrált látogató vett részt a rendezvényen. Az idei
kiállítás alkalmával, nagy örömünkre, a Münchenben idén már-
ciusban rendezett Analytica kiállítás és konferencia szervezőjé-
nek támogatásával 10 szerencsés látogató négynapos bérlettel tér-
hetett haza.

A Magyar Női Reggeli 2026 konferencia kapcsolódott a ké-
mikusok világszervezete, az IUPAC (International Union of Pure
and Applied Chemistry), Global Women’s Breakfast rendezvény-
sorozathoz, amelyet az IUPAC 100. évfordulója alkalmával, 2019-
ben indított útjára azzal a céllal, hogy elősegítse a női kémiku-
sok kapcsolati hálózatának bővítését, helyi és nemzetközi szinten
egyaránt. A világ minden részén február második hetének kedd-
jén tartják a rendezvényt, és erről hírt adnak a világhálón is.

Az idei meghirdetett nemzetközi téma #GWB2026 – Many Voices,
one Science (Sokféle hang, egy tudomány) volt.  A magyar ren-
dezvény alcíme a „Fókuszban a magyar űrkutatás” volt.

A magyar rendezvény nemzetközi honlapon való elérésének címe:
https://iupac.org/gwb/2026/magyar-noi-reggeli-2026-fokuszban-
a-magyar-urkutatas/

A Magyarországon nagy érdeklődésre számot tartó aktuális té-
makörben két előadót hívtunk meg. A fiatal hölgyek képvisele-
tében a jelenleg a Honeywell Aerospace csehországi munkatársa-
ként dolgozó Dr. Varga Eszter Anna űrkutatási mérnök lendüle-
tes, inspiráló stílusban számolt be eddigi életútjáról „Hogyan
nem lesz cserebogár: tanulságok egy egyenetlen aerospace-
mérnöki szakmai útról” címmel. A másik előadást Prof. Dr. Fári
Miklós Gábor, a Debreceni Egyetem emeritus professzora tartotta
„Magyar növények is nőttek a Nemzetközi Űrállomáson: a Hunor-
Vitapric program eddigi tudományos eredményei” címmel. Az
előadás nagyon értékes részét képezte a legújabb kutatási ered-
ménynek bemutatása mellett az a tudománytörténeti összefog-
laló, ami rávilágított arra, hogy a múlt eredményeinek ismerete
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Beszámoló a Labortechnika Kiállítás és Analitikai Ankétról, 
valamint a Global Women’s Breakfast 2026 (Magyar Női Reggeli 2026) konferenciáról
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mára is a műszerfejlesztési eredmények, új alkalmazási területek
bemutatására. A számos érdekes téma közül kiemelkedett a tetra-
hidrokannabiol jellegű designer drogok vizsgálatának problema-
tikája, valamint a festmények hamisításának felderítésére szol-
gáló roncsolásmentes eljárások ismertetése. Különös színfolt volt
az Ankéton a PER-FORM Hungária Kft. által előadott „Analiti-
kai szimfónia” és a hozzá kapcsolódó kvíz. 

Köszönjük az előadóknak a rendkívül színvonalas előadásokat,
a kiállítóknak a széles körű műszerbemutatót, a résztvevőknek a
közreműködést a jó hangulatú beszélgetésekben.

Találkozzunk ismét 2027 februárjában!
A szervezők nevében

Simonné Dr. Sarkadi Livia
az MKE tiszteletbeli örökös elnöke

Okoslabor a Kémiai Intézetben: a SuperSmartLab

A kiállítás és ankét egyik programja az ELTE TTK Kémiai Inté-
zetében felállított új laboratórium bemutatása volt. És nemcsak a
standok előtt beszélgettek sokan, nemcsak az előadásokról ki-
szoruló hallgatóság állt időnként fürtökben a széksorok mellett
– az is előfordult, hogy másik termet kellett nyitni –, hanem a la-
borra is rengeteg résztvevő volt kíváncsi. Nem véletlenül.

Mert ez a labor szuper, bár a jelzőt a nagysága miatt illeszte-
tették a nevéhez. Két, összesen kb. 60 hallgató befogadására al-
kalmas helyiségből áll, a működéséről pedig sokat elárul, hogy
most csak négy-öt ilyen hallgatói labor van a világon.

A kezdeményező tanárok a 21. század igényeinek megfelelő la-
bort „álmodtak meg”. Néhány példa: minden egyes mérőállomá-
son van egy számítógép, amelyen digitális oktatási rendszerben je-
lenik meg a tudnivaló – így a hallgatók nem a tenyerükben tartott
mobilokat vizslatják, és fotózniuk, videózniuk sem kell. A laborbeli
számítógépen persze a beugró abszolválása is gyorsan megy. 

A műszerek a szokásos méréseket szolgálják, de a többségük
jeladós. Ha, mondjuk, spektrometriás koncentrációmeghatározás
a feladat, elkérik a kedves (!) technikustól a tenyérbe illő spekt-
rofotométert (minden párosnak jár), és „szoftveresen” kikölcsön-
zik: így nyomon követhető, hogy melyik páros melyik eszközt
használja; ha kell, naplózzák a hibáját és kicserélik a műszert. A
leírás vagy az oktató videó végigvezeti a hallgatókat a mérési lé-
péseken. A gép „megmondja”, hol vannak a szükséges vegysze-
rek, és a tudnivalókat, a biztonsági adatlapokat is megadja –
olyanformán működik a rendszer, mintha internetes keresőt
használnánk kémiai környezetben, és csak a megbízható talála-
tok jönnének. A vegyszeres üvegeken elhelyezett QR-kód is ehhez
az információforráshoz vezet, a kód a számítógépen elhelyezett
kamerával is leolvasható.

De az oktatók nem szeretnék „túlhangsúlyozni” a számítógé-
pet. Minden asztalban megtalálhatók az alapeszközök, és min-
den egyes párosnak külön vegyi fülkéje van egyszerű oldatkész-
lettel, hogy senkinek se kelljen sokat mászkálnia. 

Nem kell mindenkinek ugyanazt a gyakorlatot végrehajtania,
hiszen nem csak vegyészek járnak ide, ahol a szervetlen gyakor-
latok mellett például fizkém- és analitikai mérések is folyhatnak.
(A szerves labor szintén megújult.)

Térjünk azért még vissza az „okossághoz”. Az oktatói aszta-
lon van egy nagy felbontású kamera, és ha a laborvezető tanár
60 embert akar megszólítani, akkor a mondandóját a hallgatók
„fülébe súgja” (fülhallgatóval); természetesen a „táblára” felírt
tudnivalókat, a bemutatott kísérleteket, fogásokat is mindenki
látja. A biztonság kedvéért kb. 12 hallgatóra jut egy oktató, aki
aznap ennek a csoportnak a labormunkáját figyeli, segíti.

A laboratóriumi jegyzőkönyv készítését is igyekeztek a szoft-
verbe integrálni. A hallgatók Jupyter notebook-környezetben dol-
gozhatnak: olyan felület áll rendelkezésükre, amelyen adatokat
rögzíthetnek, táblázatos, grafikonos formában értékelhetnek, és
végül minden kép, adat, szöveg jegyzőkönyvvé áll össze. Az ada-
tok kiértékelése rendszerint programozást igényel; ebben a kör-
nyezetben kis (Python) programok írására is lehetőség van. Arra
is szeretnék rászoktatni a hallgatókat, hogy kérjenek AI-segítsé-
get, és a felajánlott megoldásokat az igényeik, az ízlésük szerint
formálják tovább – mert az okos AI-felhasználás tanítása/elsajá-
títása szintén a törekvések része. A diákok elmenthetik a labor-
ban keletkező adatfájlt, és mivel a szoftver letölthető, otthon is
hozzáférhetnek a fájlokhoz, tovább tudnak dolgozni velük. 

Az oktatók saját chatbotot fejlesztenek a Nyelvtudományi In-
tézet munkatársaival együtt, a Chat GPT „magyar és kémiai ver-
zióját”. A legendás Hartmann Hildegardról nevezték el: Hildának
hívják. Ahogy valaki megjegyezte a hallgatóságból: a tanárnőt is
bedigizték.

A középiskolásokat sem zárják ki: szakköri foglalkozásokat
terveznek digitális csatlakozási lehetőséggel és itt lesz az OKTV
döntője. 

A laborok mellett van egy terem – mikróval, kávéfőzővel –,
ahol a kis asztalok körül a mobilozás mellett talán beszélgetésekre
is sor kerül, és időnként előadásokra ülhet be a közönség.

Itt szívesen járnék ,,laborra” – már ezért az élményért is érde-
mes volt elmenni a rendezvényre. Reméljük, hogy a lapban nem-
sokára részletes beszámolót olvashatnak a SuperSmartLabról, az
ankét néhány előadóját, javasolt mérési megoldását pedig cikkeink-
ből is megismerhetikk lapunk következő számától kezdve. sv
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Kollégium, Szeged), Kovács Petra (Eötvös József Gimnázium,
Budapest), Kemény Bori (Szent István Gimnázium, Budapest),
Leiner Emma (Ciszterci Rend Nagy Lajos Gimnáziuma, Pécs),
Hoang Minh Quan (Szent István Gimnázium, Budapest), Halász
Viktória (Fazekas Mihály Gyakorló Általános Iskola és Gimná-

zium, Budapest), Barkó Zora (ELTE Radnóti Miklós Gyakorló Ál-
talános Iskola és Gyakorló Gimnázium, Budapest).

A versenyen nemcsak a résztvevő diákok száma volt kiemel-
kedően magas, hanem az általános szakmai színvonal is. Rend-
kívüli boldogsággal tölt el, hogy ennyien képesek nem csupán ar-
ra, hogy kreatív és tudományosan működőképes gondolatokkal
álljanak elő, hanem arra is, hogy ezeket meggyőzően, folyéko-
nyan, angol nyelven kommunikálják és érdemi szakmai vitákat
folytassanak egymással. Különös köszönet a diákok felkészülését
segítő kiváló pedagógusoknak, akik egyre növekvő számban sze-
mélyesen is megjelennek kísérőként a versenyen. Gratulálunk
Rőthy-Gruber Péternek, aki a verseny történetében először két
egymást követő évben is magabiztos előnnyel megnyerte a válo-
gatót, és felkészítőjének, Szabó Bence Farkas tanár úrnak!

Hatalmas köszönettel tartozunk Dr. Szalai Istvánnak és az
ELTE Természettudományi Karának, mely a helyszínt adta a vá-
logatóverseny lebonyolításához, Dr. Szántay Csabának és a Rich-
ter Gedeon Nyrt.-nek, valamint Dr. Szabó Jánosnak és a Magyar
Kémikusok Egyesületének a versenyhez nyújtott segítségért és
támogatásokért. A 9. Nemzetközi Kémia Tornán a magyar csa-
pat részvétele részben a Kulturális és Innovációs Minisztérium
megbízásából, a Nemzeti Tehetség Program által meghirdetett
NTP-NTMV-25-B-0014 azonosító számú pályázati támogatásból
valósul meg.

Buzafalvi Dénes

Rekordrészvétel
a Nemzetközi Kémia Torna (IChTo) 
hazai válogatóversenyén
Idén kilencedik alkalommal rendezik meg a Nemzetközi Kémia
Tornát; a versenynek ezúttal a Koreai Köztársaság ad otthont
2026. augusztus 15. és 19. között. A két, egyenként hatfős ma-
gyar csapatot a téli időszakban választották ki egy egyéni válo-
gatóverseny keretei között. Az idei évben különösen nagy figyelmet
fordítottunk a válogatóverseny népszerűsítésére, számos iskolát
személyesen is meglátogatva. Részben ennek is köszönhetően a
verseny történetének legsikeresebb válogatóját tudhatjuk magunk
mögött, összesen 42 beérkezett jelentkezéssel, 23 iskola részvéte-
lével, ami egy ilyen magas komplexitású és nagymértékű felké-
szülést igénylő versenyen kiemelkedőnek számít. A válogatóver-
seny korábbi évek hagyományát folytatva az Eötvös Loránd Tu-
dományegyetem Természettudományi Karán került megrende-
zésre, 2026. február 14–15-én.

A válogatóra – a nemzetközihez hasonló módon – a verseny-
zőknek nyitott végű kémiai problémákra kellett megoldási tervet
összeállítaniuk, ezt nyolc percben előadniuk, majd a versenytár-
sak és a zsűritagok előtt szakmai vita keretei között megvéde-
niük. Az idei feladatsorban is többféle téma közül válogathattak
a versenyzők, a kitűzött feladatok között szerepelt például egy
olyan eszköz megtervezése, amely hagymaszeletelés közben ké-
pes a felszabaduló irritáló anyagok megkötésére, átalakítására, de
a diákok ezenkívül megismerkedhettek a teafőzés rejtelmeivel és
kísérletet tehettek a csapvíz ólomtartalmának egyszerű eszkö-
zökkel történő kimutatására is. Az izgalmas előadások és viták
során a versenyzők demonstrálhatták tudományos ismereteiket
és kreativitásukat; számos rendkívül ötletes és átgondolt megol-
dást láthattunk.

Magyarországot a válogatóverseny első 12 helyezettje fogja
képviselni a nemzetközi versenyen: Rőthy-Gruber Péter (ELTE
Bolyai János Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium, Szombat-
hely), Balajti Péter (Szent István Gimnázium, Budapest), Gombos
Dávid (Zrínyi Miklós Gimnázium, Zalaegerszeg), Molnár Gréta
(PTE Babits Mihály Gyakorló Gimnázium, Pécs), Bencze Kinga
(Török Ignác Gimnázium, Gödöllő), Bálint Kálmán István (Dugo-
nics András Piarista Gimnázium, Alapfokú Művészeti Iskola és
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Rőthy-Gruber Péter és Vaskó Lili, a verseny egyik főszervezője



Vegyipari Mozaik
A Richter megvásárolja a Celmatix kutatási portfólióját.
A Celmatix az Egyesült Államokban működő, úttörő nőgyógyá-
szati biotechnológiai vállalat, amely a női biológia területén elért
tudományos eredményeket új terápiákká alakítja.

A Celmatixtól megszerzett eszközök között szerepel egy kate-
góriájában egyedülálló, szájon át szedhető follikulusstimuláló hor-
mon- (FSH) receptor-agonista, amely képes lehet átalakítani a
meddőségkezelési ellátást azáltal, hogy a betegek számára ked-
vezőbb petefészek-stimulációt tesz lehetővé. A portfólió egy új-
szerű Jun N-terminális kináz- (JNK) gátlóval is rendelkezik, ami
potenciális, nem hormonális immunterápiás megközelítést kínál
az endometriózis kezelésére, amely mind a fájdalomra, mind a
gyulladásra pozitív hatással van. Ezenfelül az ügylet korai fázisú
terápiás antitesteket is tartalmaz, amelyek az anti-Müllerian-
hormont (AMH) célozzák meg, beleértve mind az agonistákat,
mind az antagonistákat, így az antitestek eddig nem látott kont-
rollt nyújthatnak a petefészek follikulogenezis felett.

Ez a tranzakció összhangban van a Richter stratégiájával,
amely azt célozza, hogy a kulcsfontosságú nőgyógyászati indiká-
ciókban, ideértve a meddőségkezelést, endometriózist és petefé-
szek-öregedést, bővüljenek az innovatív gyógyszerfejlesztési ké-
pességei. A megvásárolt programok fejlesztését a Richter belgiu-
mi nőgyógyászati kutatási és fejlesztési központja fogja vezetni.
A megvásárolt eszközök integrálása megerősíti a belgiumi origi-
nális kutatási és fejlesztési központ nőgyógyászati innovációban
betöltött vezető szerepét a Richter stratégiai prioritásainak meg-
felelően.

Az eszközvásárlási megállapodás értelmében a Celmatix azon-
nali kifizetést kap majd, és jogosult lesz további mérföldkő-kifize-
tésekre, ahogy a gyógyszerfejlesztés a klinikai és regisztrációs fá-
zisokba lép. 
(https://www.gedeonrichter.com/hu-hu/media/260303)

A jövő nem vár: innovátorok új generációját keresi a Bosch
és a Richter. Tehetséges fiatalok jövőt formáló ötleteit várja Ma-
gyarország két vezető innovatív nagyvállalata: idén harmadik al-
kalommal hirdetik meg a BoschxRichter Ipari Innovációs Díjat a
hazai egyetemisták, főiskolások számára. A pályázattal arra ösz-
tönzik a diákokat, hogy új szemlélettel, kreatív, építő ötleteikkel
formálják a gyógyítás és a közlekedés jövőjét.

A verseny a magyarországi Bosch-csoport és a Richter Gedeon
Nyrt. egyedülálló együttműködésének fontos pillére. A 2024-ben

indított díj célja, hogy innovatív gondolkodásmódra, a mindany-
nyiunk jövőjét érintő kihívások azonosítására és egyedi, friss
koncepciók kidolgozására inspirálja a diákokat.

A BoschxRichter Ipari Innovációs Díjat az elmúlt két évben
olyan előremutató megoldások kapták, melyek egy-egy fontos
probléma feltárásával a jövő egészségügyét és mobilitását tehe-
tik hatékonyabbá. A nyertes pályamunkák többek között a de-
mencia kezelését, a pontosabb gyógyszeradagolást, a mellékha-
tások egyszerűbb feltérképezését és egy gyakori nőgyógyászati
betegség korai otthoni felismerését tűzték célul. A fenntartható
mobilitás területén pedig a kidobásra ítélt termékek újrahaszno-
sítása, az önvezető technológia kiterjesztése, a hatékonyabb és
zöldebb nagyvárosi tömegközlekedés vagy a veszteséghő árammá
alakítása került fókuszba a díjnyertes pályázatokban.

A 2026. évi BoschxRichter Ipari Innovációs Díjra a felsőokta-
tásban tanuló diákok február 16. és május 14. éjfél között jelent-
kezhetnek egyéni és csoport kategóriákban. Egy jövőt jelentősen
befolyásoló kihívást és annak gyakorlatban is megvalósítható
megoldását kell kidolgozni az egészségügy vagy a mobilitás te-
rületén. A pályázatokat írásban kell benyújtani a www.boschx-
richter.hu weboldalon.

A díjazott egyéni indulók 1 millió forint, a maximum három-
fős csapatok pedig tagonként 500 ezer forint pénzjutalmat kap-
nak. A nyerteseket a szervezők szakmai mentorálással és nagy-
vállalati know-how-val is segítik. A díjazottaknak emellett lehe-
tőségük van arra, hogy pályaművüket a BoschxRichter Innová-
torok Napján a szakmai közönség előtt mutassák be 2026 szep-
temberében. A pályázat további részletei a www.boschxrichter.hu
oldalon olvashatók.

A nyertes pályaművekről 2026-ban is rangos zsűri dönt, olyan
elismert szereplők részvételével, mint Polgár Judit olimpiai baj-
nok, nemzetközi sakknagymester, Beke Zsuzsa, a Richter Gedeon
Nyrt. csoportszintű PR, CSR és kormányzati kapcsolatok főosz-
tályvezetője, Dr. Lendvai Balázs, a Richter Gedeon Nyrt. Farma-
kológiai és gyógyszerbiztonsági kutatási főosztályvezetője, a Sem-
melweis Egyetem Richter Tanszékének vezetője, Bodó Teodóra,
a Bosch-csoport kommunikációs és kormányzati kapcsolatok
igazgatója Magyarországon és az Adria-régióban, valamint Pótsa
Mátyás, a magyarországi Bosch-csoport innovációs ökoszisztéma
vezetője. 
(https://boschxrichter.hu/ipari-innovacios-palyazat/)

Az erős Downstream és Fogyasztói Szolgáltatások teljesít-
mény támogatta a MOL-csoport eredményeit 2025 utolsó
negyedévében. A nehezebb makrogazdasági és árazási környe-
zet rányomta a bélyegét az Upstream teljesítményére, miközben
a Downstream és a Fogyasztói Szolgáltatások erős eredményei
támogatták az összesített jövedelmezőséget. Az adózás előtti nye-
reség 2025-ben 1,3 milliárd dollár volt, ami 11%-os csökkenést je-
lent 2024-hez képest. 

Hernádi Zsolt elnök-vezérigazgató így kommentálta az ered-
ményeket: „A 2025-ös év erős pénzügyi eredményei megerősítik,
hogy a MOL-csoport egyre nehezebb körülmények között is ké-
pes értéket teremteni. … 2025 utolsó negyedévében számos fon-
tos mérföldkövet értünk el: döntöttünk a holdingstruktúrára való
átállásról, tovább erősítettük magyarországi megújuló portfólión-
kat, szénhidrogén-kitermelésünk pedig megközelítette a napi 100
ezer hordó olajegyenértéket, ami integrált üzleti modellünk el-
lenálló képességét tükrözi.  
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zel 5300 helyszínen elérhető, és két ömlesztett visszaváltásra al-
kalmas automatát is üzembe helyeztek 2025-ben. Az első teljes
működési évben az italcsomagolás visszaváltási aránya elérte a
88,8 százalékot, mintegy 3 milliárd darab csomagolás gyűlt össze.  

A Gáz Midstream teljesítménye éves szinten változatlan ma-
radt, mivel a magasabb szállítás iránti keresletet ellensúlyozta az
alacsonyabb szabályozott díjszint. A külső feltételek némileg ke-
vésbé voltak kedvezőek, mint egy évvel korábban, miközben a
szállított mennyiségek végig erősek maradtak ebben az időszak-
ban. (https://mol.hu/)

Generatív AI a gyártásban. A mesterséges intelligencia napja-
ink ipari fejlődésének egyik legjelentősebb mozgatórugója, amely
immár nem csupán háttértámogatást nyújt a gyártási folyama-
tokban, hanem aktív szereplőként formálja a termelés egészét a
digitális átállás korában.

A gyártási környezetek – legyen szó sorozatgyártásról vagy
egyedi megrendelésre történő termelésről – egyre inkább intelli-
gens, egymással kommunikáló rendszerekre épülnek, ahol a gé-
pek „gondolkodnak”, robotok érzékelik a környezetet, és a rend-
szerek valós időben adnak operatív támogatást a szakemberek
számára. Ez a fejlődés nemcsak a hagyományos automatizáció,
hanem a generatív mesterséges intelligencia (GenAI) megjelené-
sével lépett új szakaszba.

A klasszikus AI-alkalmazások, amelyek gépi tanuláson alapuló
mintafelismerést, prediktív elemzést és automatizált hibadetek-
tálást valósítanak meg a gyártósorokon, ma már számos üzem
alapfunkcióját képezik. Ezzel szemben a generatív AI olyan ké-
pességeket ad a szakemberek kezébe, amelyek segítségével nem-
csak felismerjük a mintákat, hanem új megoldásokat, terveket és
javaslatokat is generálunk. A GenAI képes önállóan létrehozni al-
ternatív tervezési lehetőségeket, dokumentációkat és folyamatle-
írásokat, amelyek korábban hosszú mérnöki munkát igényeltek,
ezáltal gyorsítva a produktív döntéshozatalt és csökkentve a
gyártási időt.

A generatív AI egyik legfontosabb előnye a többféle tervválto-
zat automatikus generálása és szimulációja. A mérnökök ma már
nem kénytelenek manuálisan végigpróbálni minden konstrukciós
lehetőséget; a GenAI percek alatt képes alternatívákat előállítani
és értékelni a gyártási kritériumok, anyagjellemzők és költség-
célok figyelembevételével, ami különösen értékes a design-to-
manufacture (tervezéstől a gyártásig) folyamatokban. Ugyancsak
hasznos a technikai specifikációk és dokumentációk automati-
kus generálása, amely a gép- és gyártástervezés adminisztratív
terheit csökkenti, lehetővé téve a mérnökök számára, hogy a fej-
lesztés és validáció magasabb szintű feladataira koncentráljanak.

A GenAI alkalmazása túlmutat a hagyományos tervezési funk-
ciókon: ezek a rendszerek képesek valós idejű információkat is
feldolgozni, így támogatást nyújtanak a karbantartási feladatok-
ban, a gyártási paraméterek dinamikus beállításában és a minő-
ségellenőrzésben is. Ilyen módon az MI nem csupán passzív
elemző, hanem képes aktívan javaslatokat tenni és folyamatokat
optimalizálni. A következő fejlődési lépcsőt az agentikus MI je-
lenti, amely olyan autonóm ügynököket takar, amelyek megha-
tározott célok szerint (például minőségi elvárások vagy selejt-
szám minimalizálása) önállóan végrehajtanak módosításokat és
döntéseket a gyártási paraméterekben. 

Amikor ezeket az intelligens rendszereket megfelelően integ-
rálják gyártási végponti rendszerekkel, MES-szel vagy SCADA-

Ugyanakkor a Dunai Finomítóban bekövetkezett tűzeset és a
Barátság-vezeték többszöri leállásai ismét rámutattak arra, mi-
lyen kihívásokkal jár a tengertől elzárt országok energiaellátása.
A közelmúlt eseményei ismét rávilágítottak arra, hogy energia-
szuverenitásunk a kőolajbeszerzési források sokszínűségén, a
legalább két, piaci áron működő szállítási útvonalon, illetve a ré-
gió érdekeit szem előtt tartó kormányzatokkal való együttműkö-
désen alapszik. Még elszántabban fogunk kiállni a régió érdekei
mellett. Minden opciót életben tartunk annak érdekében, hogy
döntési szabadságunk a lehető legnagyobb legyen. Mindezt
azért, hogy továbbra is meg tudjuk tartani a térség ellátásbiz-
tonsági ökoszisztémáját.” 

A Downstream teljesítményét az erős finomítói környezet se-
gítette, ami a vártnál jobb eredményeket hozott. A kedvező külső
feltételek támogatták a finomítói árréseket, amelyek ellensú-
lyozták a Dunai Finomító AV-3 üzemében történt tűzeset követ-
keztében feldolgozott alacsonyabb mennyiségeket és az egy évvel
korábbinál gyengébb petrolkémiai teljesítmény hatásait. 

Az Upstream eredményeket kedvezőtlenül befolyásolta az ala-
csonyabb árazási környezet, mivel az olaj- és gázárak csökkenése
ellensúlyozta a termelés előző negyedévhez képest növekvő
trendjét. A magasabb termelési szinteket a kelet-közép-európai,
valamint az iraki Kurdisztán régióban növekvő kitermelés támo-
gatta. A teljes szénhidrogén-termelés 2025 negyedik negyedévé-

ben meghaladta a 99,4 mboepd értéket. Az egész évben az átla-
gos termelés 94,7 mboepd volt, túlteljesítve az éves iránymutatást
(92-94 mboepd). 2026-ra a termelés további növekedése várható,
95-97 mboepd szinten. 

A Fogyasztói Szolgáltatások folytatta felfelé ívelő trendjét,
az eredményeket egyszeri hatások, valamint mind az üzemanyag-,
mind a nem üzemanyag szegmensben elért növekedés hajtotta.
Az üzemanyag-árrések összességében erősödtek, főként a hor-
vátországi és romániai jó teljesítménynek köszönhetően, míg a
nem üzemanyag árrések pozitívan járultak hozzá a 2025 negye-
dik negyedévi eredményekhez. Az eredményeket tovább segítette
a magyar forint erősödése miatti kedvező devizahatás. Mind az
értékesítés, mind az árrések növekedését támogatta a Fresh Cor-
ner márka további terjeszkedése, ami 2,7 százalékos negyedéves
és 6 százalékos éves növekedést jelent. A nemüzemanyag-árrés a
teljes árrés 35,6 százalékát tette ki a negyedik negyedévben. 

A Körforgásos Gazdasági Szolgáltatások pozitívan járul-
tak hozzá a 2025 negyedik negyedévi eredményekhez, amit a sze-
zonalitás, a kedvező külső tényezők és a belső hatékonysági tö-
rekvések támogatott. A kötelező visszaváltási rendszer (DRS) ki-
építése nagyrészt befejeződött az év során, a visszaváltás már kö-
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Kísérletezni jó, de nem mindegy, hogyan!
A Magyar Kémikusok Egyesületének sajtóközleménye

Március 4-én délután számos sajtóorgánum közölte, hogy egy
nagykátai iskolában baleset történt a kémiaóra során. Magyar-
országon a kémiaoktatás egyik fő kihívása a kémiatanárok és a
kémiaórák helyzete, nem is beszélve a társadalomban megfi-
gyelhető kemofóbiáról. Számos cikkben elemezte ezt már a Ma-
gyar Kémikusok Lapja, és ezért is indította el a 
https://www.kemiamindenkinek.hu/ weboldalt a Magyar Kémi-
kusok Egyesülete. Mit lehetne tenni, hogy ilyen eset ne fordulhas-
son elő? 

A kémiaórák száma általános iskolában és középiskolában az
elmúlt 30 évben közel a felére csökkent, miközben a tankönyvek
nem lettek sokkal vékonyabbak. A tananyag nem kicsi, ugyan-
akkor már nem biztos, hogy egy iskolában van főállású kémiata-
nár, mert az óraszám ezt nem teszi lehetővé. Ilyen esetben az is-
kolavezetés más módon oldja meg a helyzetet: egy kémiatanár
több iskolában is taníthat, és akár részidős tanárokat is bevon-
hatnak. A kémiaórák során sokféle anyag sajátságának bemuta-
tása szükséges: veszélytelen és veszélyes anyagoké egyaránt.
Ezekhez a kísérletekhez szakértelem, az információk megértésé-
hez idő kell. Ezért nem ért egyet a Magyar Kémikusok Egyesü-

lete Kémiatanári Szakosztálya a nem szakszerű kísérletezés bár-
milyen formájával. Kísérlet márpedig kell, mert a kémia érdekes,
látványos, de csak biztonságos körülmények között! 

A nagykátai eset rámutat arra, hogy a tankönyvben szereplő
kísérletek professzionalizmust igényelnek. Fontos, hogy a kísér-
letezés örömét, a kémcsövekben és a lombikokban megjelenő
csodát ne vegyék el a gyerekektől! Hisszük, hogy ezeknek az él-
ményeknek a megélése nélkül nem lesznek mérnökeink, vegyé-
szeink, gyógyszerészeink, kémiatanáraink és orvosaink – de a kí-
sérletekhez biztonságos körülményeket kell teremteni! A kísérletek
bemutatásához a Magyar Kémikusok Egyesülete felajánlja segít-
ségét az iskoláknak: tanár kollégáink szívesen adnak tanácsokat,
a https://www.kemiamindenkinek.hu/ weboldalon és közösségi ol-
dalakon pedig számos kísérleti példa és kísérleti bemutató talál-
ható. Az iskoláknak javasoljuk a kísérleti bemutatók meghívását,
a szülőknek pedig azt ajánljuk, hogy kísérletező kedvű gyerme-
keiket küldjék el kémiatáborainkba, ahol biztonságos körülmények
között szerezhetnek pozitív tapasztalatokat! 

Nyilatkozásra jogosult: 
Szalay Péter elnök, MKE, president@mke.org.hu, 
tel: +3620-592-8266
Petz Andrea elnök, MKE Kémiatanári Szakosztály, 
petz.andrea@crnl.hu, tel: +3630-431-3343
Bárány Zsolt Béla titkár, MKE Kémiatanári Szakosztály, 
baranyz@gmail.com, tel: +3630-337-8483

Háttéranyagok: 
Szabó János Zoltán ügyvezető igazgató, MKE, 
szabojanos@mke.org.hu, tel: +3630-720-44187
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MKE-szakosztályok közelgő rendezvényei

Kristályosítási és Gyógyszer-formulálási Kerekasztal 

Aszpirinkészítés a Varázslatos Kémia nyári táborban 
(Miskolci Egyetem, 2025. július 8.)

val, képesek adaptív termelési környezetet kialakítani, ahol a
gyártósor valós időben reagál az eltérésekre vagy műszaki  ki-
hívásokra. Az ilyen adaptivitás különösen fontos a rugalmas
gyártási rendszerekben, ahol több termékváltozat párhuzamos
gyártása zajlik, és az átfutási idők lerövidítése kulcsfontos-
ságú.

Ugyanakkor a technológia bevezetése nem kihívások nélküli.
A GenAI-modellek gyakran nagy számítási kapacitást igényel-
nek, ezért a gyártók sokszor hibrid architektúrákat alkalmaznak,
ahol a nagy számítási igényű feladatokat felhőben, míg a valós
idejű döntéseket az edge-oldalon kezelik. Emellett a szerepek és
a felelősségek meghatározása kritikussá válik, különösen akkor,
ha autonóm ügynökök hoznak döntéseket biztonsági vagy minő-
ségi szempontból kritikus folyamatokban.

A generatív mesterséges intelligencia bevezetésének sikere
ezért nem csupán technológiai kérdés: stratégiai döntést is jelent
a gyártó vállalatok számára. A munkafolyamatok átgondolt újra-
tervezése és a dolgozók képességeinek fejlesztése mind elenged-
hetetlen elemei a sikeres integrációnak. Sok vállalat ezért külső
szakértők bevonásával kezdi meg AI-projektjeit, mivel az efféle
megoldások tervezése és kivitelezése gyakran túlmutat a belső
erőforrásokon.

A generatív mesterséges intelligencia már nem pusztán jövő-
beli lehetőség a gyártásban, hanem olyan technológiai eszköz,
amely képes jelentősen felgyorsítani a tervezési ciklusokat, javí-
tani a termelékenységet és támogatni a valós idejű adaptív gyár-
tást. A kihívások ellenére azok a vállalatok, amelyek a GenAI-t
stratégiai eszközként alkalmazzák, versenyelőnyre tehetnek szert
egy egyre inkább digitalizált és adatalapú ipari környezetben. 
(https://www.muszaki-magazin.hu/2026/02/27/generativ-ai-
gyartasban/?utm_campaign=&utm_medium=email&utm_
source=weboldal+h%C3%ADrek)

Dobó Dorina összeállítása

2026. május 5–6., (kedd, szerda)

Helyszín: Richter Gedeon Üdülő – Balatonszemes, Munkácsy út 1., 8636

-



MKE Küldöttközgyűlés
Ezúton tájékoztatjuk kedves tagja-
inkat, hogy a Magyar Kémikusok
Egyesülete 2026. évi éves rendes
Küldöttközgyűlésére 2025. május
8. (péntek) 10 órakor kerül sor
a HUN-REN Természettudományi
Kutatóközpont (TTK) nagy előadó-
termében (1117 Budapest, Magyar
Tudósok krt. 2.).
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